

看我定远 变

1978年，改革开放的重大决策，犹如阵阵春风吹拂大地，在祖国的大地上翻开了新的一页。四十年来，我们的身边发生了翻天覆地的变化：祖国越来越强大，道路越来越宽，校园越来越美，图书越来越丰富，我们的日子也越来越滋润。定远县地处安徽东部，历史悠久，人文荟萃，是中国义务教育均衡发展标准研究试点县。在纪念改革开放40周年之际，安徽青年报联合定远县委宣传部，组织红领巾中学生记者，开展“纪念改革开放40周年 看我定远72变”主题采访活动。同学们走进新区实验小学，感受校园的变化和教育的进步；走进定远县图书馆，在书籍的海洋里，品味文化的发展；在实践中感受家长发展变化，记录定远县奋力崛起的历史进程。

县长寄语

争做美丽定远小主人

□定远县副县长 张 玲

少年一代作为祖国的未来，是家庭的希望，将来更是国家的栋梁，承载着社会的殷切希望。这次的“纪念改革开放40周年 看我定远72变”主题采风活动，是对同学们综合素质的一次检验。活动过程中，同学们表现优秀，展现了新时代好少年的风采。

“少年辛苦终身事，莫向光阴惰寸功。”希望同学们倍加珍惜今天的幸福时光，勤奋学习，善于思考，勇于实践，练就本领，养成良好的品德，努力成为家里的一名好孩子，成为学校的一名好学生，成为社会上的一名懂文明的小公民，成为美丽定远的“小主人”。

“博观而约取，厚积而薄发。”抓教育发展就是抓定远的未来，抓定远人民的福祉。在改革开放40周年这个契机，我们也将扎实工作，锐意进取，不断开创教育工作新局面，为打造“五大发展”美丽新定远，提供有力的人才保障。

□郑晓娣 方 芳

参与学校：定远县城北小学 定远县建设小学 定远县
新区实验小学 定远县民族小学 定远县实验小学 定远
县职工子弟小学 定远县桑涧小学

寻访校园变化

纪念改革开放40周年，看我定远72变。活动第一站，来自定远七校的学生代表，走进新区实验小学。当天，大雨滂沱，却丝毫未能浇灭同学们寻访校园变化的热情。瞧！屋内暖意融融，同学们正与新区实验小学李永书校长面对面交流呢！他们在聆听与提问中，在参观校园的步伐中，进一步体会过去求学条件的艰辛，珍惜如今幸福生活的不易。这一番交流下来，每一位同学都收获满满。

听——

李永书校长说：我们新区实验小学是一所新校，成立于2014年8月。虽然建立时间不长，但它也是定远教育发展的见证，得益于中国改革开放的发展。

说到过去的求学条件，李校长记忆犹新。在过去，学生上下学，多是步行。教室多是破草房，冬冷夏热。“像今天这样的实践活动，在过去是少见的。”别说活动课，上一堂体育课都很困难，没有像样的操场和运动器材，缺少专业体育教师，学生只能自由活动。

外校学生说变化

职工子弟小学的杨茗萱，回想起自己在电视记录片中看到，以前的学生没有好看实用的书包，所谓的“书包”，多是用破袋子缝制起来的。新区实验小学的秦智贤说，她听爸爸妈妈说过，以前的教室不仅破，还不够用，通常是几个班级的学生挤在一间教室。

桑涧小学的韦添乐感叹道，现在的校园太美了！和过去相比，我们好幸福。马梓涵是实验小学六年级学生，这是她第二次来到新区实验小学，“我在二年级时来这边参加过活动，感觉现在的学生人数多了，活动形式也比以前更丰富了。”为此，她还特意向李校长提问：现在学生多了，在管理上和之前有什么不同？——并不是人多就不同，在管理上，学校主要实行集体智慧管理和科学制度管理。李校长的回答，让马梓涵连连点头。

学生代表在新区实验小学开展交流活动

与李校长对话

认真记录

参观校园

参观校园，切身感受校园变化